Seminar TPH I ¢. 4
Otazky:
Definujte zavinéni.
Jaky je rozdil mezi zavinénim a vinou?
Jaké jsou formy zavinéni?
Jaké jsou fakultativni znaky subjektivni stranky?
Definujte omyl v trestnim pravnim pravu.
Jaké jsou druhy omylu v trestnim pravu?

Jaky je vyznam omylu v z hlediska subjektivni stranky?

Priklady:

K subjektivni strance

1. Jaké forma zavinéni se vyzaduje u trestného Cinu podle
a) § 229 TrZ

b) § 173 odst. 1, 2 pism. ¢) TrZ

c) § 173 odst. 4 TrZ

2. Obvinény E.S. dne 24. 3. 2012 v dobé kolem 3.00 hodin v O., okres K., na ulici F. S. T., v
restauraci O. za pfitomnosti nejmén¢ péti osob, po predchozi slovni rozepfi, fyzicky napadl A.
B. tak, ze jej jedenkrat udeftil pésti do ohryzku krku s takovou razanci, ze A. B. upadl na zem,
kde se udetil do zatylku hlavy, ¢imZ mu zptsobil zlomeninu skeletu Ibi v misté spankové a
temenni kosti vlevo, krvaceni pod tvrdou plenu mozkovou plastového charakteru ve
spankoveé krajin€ vlevo a podél zdvojeni tvrdé pleny mezi mozkovymi polokoulemi, loziska
zhmozdéni v levém celnim 1 levém spankovém laloku mozku, a tato zranéni si vyzadala
hospitalizaci v Nemocnici s poliklinikou v Karviné-Raji, pracovisti v Orlové do 13. 4. 2012 s
naslednou lécbou v délce minimalné¢ 3 mésicii, které A. B. omezovala v bézném zplsobu
zivota tim, Ze trpél psychosyndromem, lehkou poruchou pii vyjadfovani, obrnou
pravostranného licntho nervu, c¢éaste€nou omezenou hybnosti pravostrannych koncetin,
nestabilitou svalil zajiStujicich vzpfimeni trupu a polrazovymi bolestmi hlavy, pficemz
vzhledem k rozsahu poranéni mozku nelze vyloucit vznik trvalych nasledkda.

Posud’te, o jakou ujmu na zdravi se jednalo — viz § 122 TrZ.

Posud’te formu zavinéni.



Kterou z uvedenych moznosti byste zvolili pro pravni kvalifikace uvedené¢ho skutku a proc?

a) § 145 odst. 1 TrZ
b) § 146 odst. 1 TrZ
c) § 146 odst. 1,3 TrZ
d) § 147 odst. 1 TrZ

Jaky dalsi trestny ¢in by mohl byt v uvedeném skutku spatiovan?

3 B¢hem sluzby na mistnim policejnim oddé€leni si strzm. R.L. pohréval se svou sluzebni
pistoli, o které mél za to, Ze neni nabitd. V Zertu touto zbrani namitil na svou kolegyni a stiskl
spoust’. Z hlavné ale vySel naboj, ktery policistku zasahl do hlavy a usmrtil.

Posudte formu zavinéni R.L. ve vztahu ke smrti kolegyné.

4. D. H. vyjizdé€l z vedlejsi silnice na hlavni. Rozhlédl se a vidél vpravo na obzoru vzdaleném
asi 2 km malou svételnou teCku. Ptredpokladal, ze jesté stihne v klidu projet. Béhem
odbocCovani vlevo se vSak nahle pfifitil rychlosti 200 km/hod. motocykl, ktery tidil H.B.
Doslo ke srdazce obou vozidel, pti niz H. B. utrpél vazna, se Zivotem neslucitelnd poranéni,
kterym na misté podlehl. Podle soudniho znalce, pokud by jel H.B. rychlosti o 30 km/hod.
pomaleji, ke stfetu by viibec nedoslo.

Posudte zavinéni D.H. ve vztahu ke smrti H.B.

K problematice omylu

1. Lékarnice B. L. pti ptiprave Iéku dle pfedpisu lékate pouzila jinou latku nez tu, ktera méla
byt pouzita, a to vzhledem k tomu, ze nadoby s jednotlivymi latkami byly velmi podobné jak
tvarem, tak oznacenim. Pfitom méla za to, Ze pouziva latku spravnou. V disledku toho doslo
u pacienta k silné reakci a tento nasledné oslepl.

O jaky druh omylu se jedna?
Posud'te odpovédnost B. L. ve vztahu k trestnému cinu tézké ujmy na zdravi podle § 145 TrZ.

2. 45lety O.C. se opakované pohlavné stykal se 16letou Annou D., kterd vSak vypadala tak o
tf1 az Ctyfi roky mladsi. O.C. pfitahovaly pravé hodné mladé divky a o Anné D. si myslel, Ze ji
je kolem 13 let. V minulosti byl jiz odsouzen pro trestny ¢in pohlavniho zneuziti podle § 187
TrZ.

Posudte jeho trestni odpovédnost ve vztahu k trestnému cinu podle § 187 TrZ.
3. L. J. naSel na kraji lesa 3 klubka médéného dratu, vzal ho, prodal do sbéru, pficemz m¢l za
to, ze jde o odlozenou véc, kterou nékdo v lese vyhodil. Drat mél hodnotu 6.000 K¢&. L.J.

neveédél, Ze existuje trestny ¢in zatajeni vécidle § 219 TrZ.

Posudte jeho trestni odpovédnost za tento trestny cin.






